

当地时间7月20日

美国丹佛市举行《蝙蝠侠前传3：黑暗骑士崛起》的首映现场发生枪击事件

事件造成12人死亡
数十人受伤

警方在嫌犯身上和影院内缴获了几支枪。消息称，嫌犯在作案前做了较为充分的准备，装备较先进。嫌犯在被逮捕时并未做出反抗

IC图

美国警方当地时间7月20日表示，在科罗拉多州丹佛市《蝙蝠侠前传3：黑暗骑士崛起》的首映现场，一名戴面具的男子突然向观众开枪射击，至少造成12人死亡，50人受伤。目前，警方已经逮捕一名犯罪嫌疑人。美国总统奥巴马已发表声明，对事件表示震惊。

■枪击 蒙面枪手朝观众扫射

当地时间7月20日零时39分，美国科罗拉多州首府丹佛市郊奥罗拉市的“世纪十六”电影院内人山人海，许多观众都在该影院的9号放映厅中观看好莱坞大片《蝙蝠侠前传3：黑暗骑士崛起》的首映，然而就在影片正在放映时，一名蒙面枪手突然踢开9号放映厅的“紧急出口”门，向场内观众扔出了几个催泪烟雾弹，接着嫌犯拿出一把手枪，开始朝放映厅内的观众疯狂扫射。

据现场观众保罗·奥特马特称，当时他正和女友在观看电影，突然看到一个穿着长外套的人走进影院，向观众中扔出几个“貌似催泪弹的东西”，接着他就向座位上的观众们举枪疯狂扫射。当枪声仍在继续、现场乱作一团时，他和女友趴在地板上，匍匐着逃出了现场。

开枪时正在播枪击画面

据一些死里逃生的现场观众称，枪击案发生时，电影院中的许多观众都以为他们听到的枪声是来自正在播放的电影，还有一些人以为他们听到的是放鞭炮的声音。美国850KOAB广播电台记者布兰达·斯图亚特接受英国天空电视台采访时说：“现场许多人都以为他们听到的枪声是影片的一部分，一些目击者称，枪声听起来像是放鞭炮的声音，直到他们看到有人倒下时，才明白发生了什么事。”

而坐在后排的观众则表示，



7月20日，人们在发生枪击案的影院外围观 新华社/美联



地点：美国科罗拉多州首府丹佛
伤亡：至少12人死亡50人受伤
现场：一蒙面男子突然开枪，还能使用了催泪弹和烟雾弹
救援：受伤者被送往3家医院救治

- 美国丹佛《蝙蝠侠》首映发生枪击案
- 蒙面袭击者举枪朝影院内观众扫射
- 枪声响起观众还以为是电影的一部分
- 枪击事件已致12人死亡50人受伤

枪响时 蝙蝠侠 你在哪

■伤亡 12人死亡，50人受伤

枪击案发生后，附近几个城市——包括丹佛市、玻尔得市共有超过250名警察和救援人员纷纷赶到现场展开救援，据当地911接线员卡茜·坎扎诺拉对记者称，当地的911报警电话简直快被众多报警者打爆了，电影院中几乎每个携带手机的观众都打电话报警求救。卡茜称，接报后，立即安排警察、消防员和救护车尽可能快地抵达事发现场。

据警方称，到目前为止，这起影院枪击案已经造成至少12人死亡，50人受伤，受伤者全被紧急送到了当地的几家医院接受抢救。警方起初说14人死亡，其中多数遇难者当场丧生，晚些时候

确认，至少12人死亡。

科罗拉多州恩格沃德市瑞典医学中心官员尼科尔·威廉斯称，当地时间凌晨1点15分左右，他们接到通知称奥罗拉市发生了大规模受伤事件，要求他们的医院准备好手术室等待接收至少20名枪击案受伤者。由于事发后附近城市的救护车都没能及时赶到奥罗拉市，所以许多辆警车充当“临时救护车”，将一个个鲜血淋漓的受伤者送往医院抢救。

据悉，由于当时许多家庭带着自己的孩子来观看这部电影，因此在伤亡中有不少是孩子或者青少年，其中死亡的还包括一个3个月大的婴儿。

■凶手 警方生擒一嫌疑人

数分钟后，警方在影院附近的停车场逮捕了一名携有一支步枪和一把手枪的男子。另有目击者指出，这名枪手身高约6英尺，头戴红色的防爆头盔，脸上戴着护目镜，身上还穿着防弹背心。

据美国媒体称，这是一名24岁的男子，他就住在附近的一栋公寓，他驾驶的是一辆白色的现代轿车。据悉，在被警方抓获时，嫌疑人并没有任何抵抗的举动。

当地警方负责人奥茨在新闻发布会上表示，根据逮捕嫌犯的交代，他的住处很可能藏有炸弹，警方“正在处理这个潜在的威胁”。目前，嫌犯所居住的整栋大楼也已经被疏散。另外，警方已经在案发现场、停车场等地展开搜查，以排除可能存在的爆炸物，而

目前还没证据显示有其他枪手涉及该案。

美国联邦调查局此后发表消息，枪击案嫌犯是24岁的当地居民詹姆斯·霍姆斯。目击者称他身穿防弹衣，头戴防爆头盔，从影院前面的紧急出口闯入影院，在释放一个烟雾弹后，使用多种武器朝观众开枪。

警方发言人弗兰克·法尼表示，那名嫌疑人是在影院后面的停车场被抓捕的，当时他并没有进行任何抵抗。警方当场缴获一个防毒面具、一把刀、一支步枪和一支手枪。

另外，警方还在影院内找到另一支枪。当地记者称警方缴获的武器中包括一支AK-47半自动步枪。

■反应 奥巴马：我很震惊

20日早上，奥巴马总统了解到这一枪击事件后，要求美国人在接下来几个小时和几天的困难的时期，给予当地人支持。奥巴马发表声明称：“米歇尔和我对发生在科罗拉多州的可怕的和悲惨的枪击事件感到震惊。联邦和当地的执法力量还在处理此事，在这一极其困难的时刻，我的执政团队将竭尽所能支持

丹佛市民。”

“在遇到黑暗和挑战的时候，我们美国人必须要像一个大家庭一样团结在一起。”奥巴马补充说。

科罗拉多州过去就曾发生过严重的枪击事件。1999年，在丹佛市附近的利特敦哥伦拜高中，2名学生开枪射杀了12名同学和一名老师，随后饮弹身亡。

■动机

初步排除恐怖主义

案发后，美国联邦调查局迅速介入调查，据同当地警方一起调查枪击事件的美国联邦调查局发言人说，到目前为止，尚没有迹象表明枪击事件同恐怖主义行动有关，因此可以初步排除这是恐怖主义袭击事件。

不过，他并没有披露是否还有其他嫌疑人卷入其中，同时也没有说明这起枪击案的真正动机。

■分析

精心策划的枪击案

当天夜晚，科罗拉多州名为“世纪十六”的电影院里正放映大片《蝙蝠侠前传3：黑暗骑士崛起》，且是首映式，该日的电影票场可谓一票难求，早在6月中旬的开票日，许多电影院的预售票就已销售一空，甚至有人在拍卖网站上出价150美元竞标一张原价17.5美元的门票。

可令在“世纪十六”电影院中观看《蝙蝠侠前传3：黑暗骑士崛起》首映式的观众们万万没有想到的是，他们观看这部电影时，竟会遭遇这样一起匪夷所思的恐怖枪击案。枪手不仅装备齐全，而且还使用了烟雾弹或催泪弹等比较专业的器械。因此，有理由相信这是一起经过了精心策划和组织的枪击事件。枪击事件震惊了整个美国社会。

此外，枪手以多支枪械同时向正在观看首映式的观众大开杀戒，似乎并无特定的目标，枪击之后则四处投掷烟雾弹，似乎又有某种特定的目的，令人疑惑不解。

现在的疑问是枪手与这家电影院有过节，还是痛恨这部电影？因为他所居住的公寓离此不远，也让人有理由相信这其中有着一定的联系。

抑或发泄某种不满情绪？因为按照他所声称的其家中还有炸药的说法，这并非随机而发生的“意外”。相反，其中一定有着更深层次的背景。当然，也不排除是在模仿影片，因为当看到影片名——《蝙蝠侠前传3：黑暗骑士崛起》就让人联想到很多，他的这一举动不就是一个黑暗骑士？

也有美国媒体分析认为，凶手可能在精神上存在心理问题或是某一个极端组织的成员。但这一切须在他的自白之后方可真相大白。但眼下可以肯定的是，这一定是一个精心策划的枪击案。

■资料

2011年来 美国主要枪击事件

●2011年1月8日 美国亚利桑那州图森市发生一起枪击事件，造成6人死亡，13人受伤，伤者包括国会众议员加布丽埃尔·吉福兹。

●2011年10月12日 美国加利福尼亚州奥兰治县锡尔比奇一家美容店发生恶性枪击事件，造成8人死亡，另有一人伤势严重。

●2012年4月2日 美国加利福尼亚州奥克兰市一所大学发生枪击事件，造成7人死亡，另有多人受伤。

●2012年4月11日 美国洛杉矶南郊的南加大校园附近，两名中国留学生在车中遭枪击身亡。

●2012年4月13日傍晚至14日清晨 美国芝加哥先后发生10起枪击事件，造成3人死亡，7人受伤。

综合、新华社、中国日报、央视